

市公安局江海分局民警赵文： “刑侦尖刀”屡破大案

文/图 江门日报记者 朱磊磊
通讯员 高园

今年的某天晚上，市公安局江海分局刑侦大队办公室里一片紧张而忙碌的景象。审讯室内，赵文和王某的对峙已经持续了数小时。距离犯罪嫌疑人结束传唤时间只剩一个多小时，肩负着破案的压力，赵文深吸几口气，理清思路后，向犯罪嫌疑人王某进行最后“攻坚”。

赵文是市公安局江海分局刑侦大队一中队中队长，也是大家公认的“刑侦尖刀”、审讯专家。今年到目前，赵文带领团队侦破了40余起刑事案件，其中不乏大案，更是成功侦破了3起命案，让80余名犯罪嫌疑人落入法网，为维护社会治安作出贡献。

“办案一定要讲思路”

尖刀锋从磨砺出。赵文在入警后就打下了侦查专业基础，从警21年里接近一半时间在参与办案的同时兼顾内勤工作。这些经历让他养成了严谨的工作作风和严密的逻辑思维。接受采访期间，赵文有一句话经常挂在嘴边：“办案一定要讲思路！”

市公安局江海分局刑侦大队相关负责人说，在接手一起案件前，赵文总是先梳理案件详情，仔细排查和分析研判案件的证据信息，摸清整个案件的脉络和上下线关系，继而制定一系列侦查计划和审讯提纲，并预见可能遇到的问题及意外情况，制定相



赵文(右)在工作中指导年轻警察。

应预案。

在一中队工作的一名新民警，一直把赵文称为“师傅”。她形容道：“师傅办案无比细致，针对每一份供词、每一道程序、每一件证据等材料都做到了了然于心，凡是涉及案件的材料，他都反复核实，确保精确无误。”

更让同事佩服的是，赵文总能抓住案件核心，找到正确突破口。多年前，赵文参与一起案件侦破。面对嫌疑人拒不交代、避重就轻，赵文硬是从海量数据文件中找到关键证据，击破嫌疑人的谎言，最终撬开了他的“铁嘴”。

“赵文，你赶紧回来”

正因为赵文出色的工作能力，大队领导在遇到难办的案件时，都把赵文当作最后的“王牌”。

今年的某天，江海公安接到王某报警，称其朋友回家途中发生意外，昏迷不醒。接报后，通过初步调查和现场勘查，民警怀疑这是一宗谋杀案。而嫌疑最大的，恰恰是报警人王某。面对公安的询问，王某摆出事不关己的姿态应对，对一些关键问题也百般推诿。

正在外地休假陪伴家人的赵文，

于次日凌晨5时许接到领导的电话：“赵文，你赶紧回来！”

火速回归后，赵文一如以往先做好准备，然后进入审讯室。在询问期间，赵文明显感到王某反侦查能力强，对真相刻意隐瞒，显然是早有预谋。由于案件性质恶劣，市公安局、江海公安分局的领导以及大队的同事都在关注着案件，如赵文这般身经百战的民警也感到压力巨大。

距离结束传唤时间只剩一个多小时，案件仍处于僵局。赵文回忆，趁着短暂的休息时间，他抓紧时间和同事复盘推敲，对案件再进行一次梳理。正是这短时间的冷静与思考，让他从以前的询问中抓住了一个微小的突破口。

在办案大厅门外深吸几口气之后，赵文再次进入审讯室与王某交锋。这次，突破口找对了。王某面对凌厉的审讯攻势和拳拳到位的审讯问题，终于开口交代伙同他人实施谋杀的事实。

那一刻，整个刑侦大队民警都松了一口气。有的同事拍手叫好，有的同事甚至把耳朵贴在门上，生怕错过门内审讯过程的每一个字。

既严肃又不失风趣

除了解决复杂案件时的敏锐洞察力和果敢行动，赵文在团队中所展现出的领导力和影响力也非常出色。他不仅将自己的知识和经验无私地传授给年轻同事，更将一名警察应有的职业操守和工作作风传递给

每一个人。

赵文的教导方式是多方面的。他对新警察工作中的疏忽和错误，总是能够及时指出并要求改正。同时，他常常用手机拍下新警察工作中的“小毛病”，并以一种幽默的方式提醒他们：“你看，我拍的照片又要排满一个九宫格啦，自己一定要注意改正！”这种方式既严肃又不失风趣，让大家在轻松的氛围中认识到自己的不足。赵文知道新警察在办案时会遇到各种难题和压力，所以他总是不遗余力地提供帮助和支持。每当他们在案件分析上陷入困境，赵文总会耐心地与他们一起探讨案情：“你看，这个案子我觉得应该这样来办。”在指导之余，赵文也重视他们的自主思考能力：“你们可不能光靠我，都是聪明人，我相信早晚有一天，你们会比我更加敏锐周全。”

在工作之余，赵文也不忘关心新警察的生活和情绪。他经常会在饭后邀请他们一起散步，边走边聊，用轻松的谈话来缓解他们的压力。他的话总是那么温暖而富有哲理，让新警察们感到如沐春风，心中的困惑和压力也随之烟消云散。

尽管赵文在警队中享有很高的声誉，但他总是保持着谦逊的态度。面对同事们的赞誉，他总是腼腆地笑笑，轻描淡写地说：“什么‘师傅’不‘师傅’的，都是同事，应该要相互支持、相互帮助。”简单而真挚的话语透露出他对这份职业的热爱和对同事的深情。

新会水域累计关停非法装卸点70余个

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/林艳虹 唐宝生)“审批规范、经营合法、管理安全，现在我们水域临时装卸作业点散乱差的情况得到很大的改善。”近日，新会区一名船主在潭江边感叹。截至今年9月，江门新会海事处联合交通运输等相关部门，在新会水域累计关停非法装卸点70余个，规范建设临时作业点11个，整治成果显著。

非法装卸作业点通常无合法装卸资质、无正规的码头设施。而位于弯曲狭窄航段、桥梁水域附近的非法装卸作业点，更是严重影响过往船舶的航行安全和附近桥梁安全，且因涉及多个监管部门，一直是地方的管理难点。

“要守好自己的水域安全，肯定要直面监管难题，积极联合交通运输等部门开展专项整治工作。”

江门新会海事处副处长闫永强介绍道。

为标本兼治解决辖区水域非法装卸点这一“顽疾”，江门新会海事处按照交通运输部开展水上交通安全信息共享共治(以下简称“双共”)专项行动的工作部署，大力督促相关部门落实行业主管责任和属地管理责任，已累计向新会区交通运输局、区委办及属地政府发送非法装卸作

业点安全隐患8份，成立督导组约谈非法装卸作业点的企业、负责人16家次，累计与水上安全专委会成员单位和相关镇(街)开展联合执法行动19次。

考虑到地方经济建设和企业生产需求，江门新会海事处还推动交通运输部门牵头组织发改、自然资源、水利、生态环境、海事等部门成立临时作业点审批小组，让各镇(街)政府

根据企业的发展和生产需求，按程序申请建设临时作业点，获批后由属地政府联合国资部门成立企业负责临时作业点的运营管理。

江门海事部门以“双共”机制为抓手，有力打击了非法装卸作业点，不仅改善了辖区通航环境，更打开了水上交通安全共建共治共享新格局，令“双共”工作实现了安全和发展的“双赢”。

招标公告

兹有广东台山农村商业银行股份有限公司2025年员工补充医疗保险采购项目、公安系统专项服务项目公开招标，欢迎符合条件的供应商参加。详情请关注台山农商银行微信公众号(微信号:GDTSRCB)或登录官方网站(www.tsrbcc.com)。联系人:冯先生,联系电话:0750-5572338。台山农商银行 2024年10月16日

综合 寻人
陈泽波,男,82岁,于2020年4月25日在江门市江海区蓬苑里8号走失至今,如发现线索请致电13392096597,陈小姐联系。
市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我

江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话:12315

YISHI · SHENGMING · GONGGAO
遗失·声明·公告
3502688
直接办理: 华南中街25号经营大楼一楼
营业时间: 周一至周五 上午9:30-12:00 下午2:30-6:30
各地服务电话:
江门: 3502688 新会: 6780499 台山: 5516622
开平: 2229100 鹤山: 6850622 恩平: 7728182

■中国人民政治协商会议广东省江门市委员会办公室遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》50份,号码:AY75347501-AY75347550,特此声明。
■中国人民政治协商会议广东省江门市委员会办公室遗失《财政票据领购手册》一本,编号:0360,现声明作废。
■林松享遗失江门市新会区会城东来里17座103的房地产权证,号码:粤房地证字第2733404,现声明作废。
■梁德遗失江门市新会区大鳌镇一村管理区一里的

土地证,号码:新府集建字(1990)第160900016号,现声明作废。
■陈仕回遗失江门市新会区三江镇临步区二村的房屋所有权证,号码:粤房地证字第4271605,现声明作废。
■陈仕回遗失江门市新会区三江镇临步区二村的房屋所有权证,号码:粤房地证字第4271608,现声明作废。

声明
■叶带好、李均暖申请江门市蓬江区兴华苑8幢之二502室房屋,并已付清房款,产权归叶带好、李均暖所有。现叶带好、李均暖向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。

流金岁月 第三季

王赫野 容祖儿 杨宗纬 吉克隽逸

星耀湾区 演唱会-江门站

2024.11.02
江门体育中心体育场

联合主办: 源林投资
联合冠名: U-Baby 优贝 优贝母婴综合中心
全程支持: 邑祥陈皮 江泰 陈皮
指定餐饮: 京海大酒楼
指定酒店: CROWNE PLAZA 洲际酒店集团旗下 江门保利皇冠假日酒店

购票通道

广告 全程主办: 江门日报 新时空 主办单位: 星光城市 协办单位: 江门广播电视台 文化发展 江门国旅 JMTL 中山传媒 新会区融媒体中心 开平市融媒体中心 总票代: 大麦 票务代理: 猫眼 江报 优选